

ДРЖАВНО ВЕЋЕ ТУЖИЛАЦА

БЕОГРАД
ул. Ресавска бр. 42

ПРЕДЛОГ ОРГАНИЗАЦИЈЕ И УНАПРЕЂЕЊА РАДА
ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА ЗА ПЕРИОД 2016.-2020.ГОДИНА

Кандидат: В.Ф. јавног тужиоца Драган Јовановић

УВОД

Правилником о мерилима и критеријумима за избор тужилаца и заменика у тужилаштвима након подношења пријаве на конкурс за избор тужилаца обавеза сваког кандидата је да Државном већу тужилаца Републике Србије поднесе програм организације и унапређења рада јавног тужилаштва за период од 2016.-2020.године.

С обзиром да правилником није прецизирана садржина програма, очигледно је да је намера законодавца да Државно веће тужилаца по подношењу програма кроз исти може оценити писменост и посвећеност тужилачкој професији, а посебно познавање организације тужилаштва, независно од нивоа на коме се налази.

У самој изради овог програма покушао сам да у програму који је поднела Државном већу тужилаца садашњи Републички јавни тужилац Загорка Доловац нађем огледни пример који би ми послужио као основа за израду мог програма, а како је исти написан на 57 страна, након што сам добро прочитао његову садржину, сваки професионалац па и ја, а посебно обичан грађанин који би био у могућности да ово прочита, схватио би да је ово само списак пустих жеља. Након тога сам био у могућности да видим још неке програме који су писани по неком шаблону и обрасцу, па је закључак готово неизбежан као и за програм г-ђе Доловац да га нико од њих није писао и да не представља оригинални програм, једино што је оригинално на њима је потпис кандидата.

Овај програм неће бити ни преширок ни преобиман, какав је Републичког тужиоца, нити других кандидата за које сам из дневног листа „ Политика“ сазнао да их има једанаест.

Основно јавно тужилаштво у Младеновцу формирано је новим Законом о новој мрежи судова и тужилаштва и отпочело са вршењем тужилачке власти на територији три градске општине Београда и то Младеновац, Сопот и Барајево. По преузимању предмета од Другог основног јавног тужилаштва у Београду као и једног дела опреме која, с обзиром на привремени правилник о систематизацији радних места у јавном тужилаштву, није била ни близу потребне за нормално функционисање тужилаштва, дана 31.12.2013.године са свим предметима и опремом ушао сам у нови простор у коме ће тужилаштво обављати своју тужилачку делатност, а који је био у катастрофалном стању. Боље речено, лично је на шталу у којој и сам као човек који има породицу нисам могао да схватим да живе и раде људи.

Имајући у виду ову чињеницу као и законом предвиђену основну функцију јавног тужилаштва а то је прогон извршилаца кривичних дела, те

несметано вођење тужилачке истраге, први задатак ми је био да се на територији тужилачке власти Основног јавног тужилаштва у Младеновцу у комуникацији и сарадњи са полицијским станицама Младеновац, Сопот и Барајево, успостави стабилно вршење тужилачке власти што је био први и најтежи задатак, који је уз моје залагање и залагање свих запослених у тужилаштву завршен у року од 2 месеца.

У моменту уласка у простор у коме се сместило тужилаштво почели су и перманентни радови на довођењу целокупног простора у функционално стање, како би био достојан човека и на својеврстан начин презентирао својим изгледом углед државе Србије, отпочели су радови који су се одвијали ван радног времена и у дане викенда, тако да је у наредних 6 месеци овај посао био доведен у фазу да је тужилаштво могло да се похвали адекватним простором достојним институције која се у њему налази.

У овом периоду тужилачку функцију обављао сам ја, као вршилац функције јавног тужиоца, и два заменика као и малобројни састав државних службеника и намештеника који су и ван радног времена вршили пренумерацију и поновно евидентирање предмета у уписнике, пошто је уписнике и сву пратећу евиденцију преузело Основно јавно тужилаштво у Обреновцу, што је представљало и отежавајући фактор који је могао довести до наступања застарелости у многим предметима, што се наравно није догодило јер су напори које смо нас три носиоца тужилачке функције са сарадницима довели у стање успоставе потпуне евиденције свих преузетих предмета. Наравно, изискивало је то и одређена материјална средства а иста су, на жалост, морала бити уложена из текућих средстава за нормално функционисање тужилаштва јер би у супротном, да је новац тражен ванредним трансферима од Министарства правде, дуг овог тужилаштва био толики да га годинама уназад не би могло измирити.

Несебичну помоћ нама тројици као носиоцима тужилачке функције пружили су приправници-волонтери, њих седморо, који су буквално у тренутку као да су већ били у овој улози преузели изузетно велики део терета, што подразумева не само рад на изради једноставних аката, већ и саслушања у појединим фазама доказних радњи и израда оптужних аката. Рад волонтера, с обзиром на наше искуство, оценили смо изузетно високом оценом, што их ставља у положај да готово безмало сваки од њих, без обзира на своју младост и радно искуство може бити биран за носиоца тужилачке функције.

Ово је период када смо нас тројица као носиоци тужилачке функције осим редовних послова сваки понаособ покривали суђења пред Основним судом у Младеновцу и судској јединици у Сопоту, што је представљало и додатно физичко и интелектуално опртећење, али на сву срећу колектив у коме су од носиоца тужилачке функције до намештеника сви функционисали као један и

никоме није требало издавати посебне налоге да свој посао ради, чак и у случају потребе да се исти мора завршити и ван радног времена.

ОРГАНИЗАЦИЈА ТУЖИЛАШТВА

Основно јавно тужилаштво у Младеновцу, имајући у виду територију на којој врши тужилачку власт а сходно систематизацији радних места има у овом тренутку упражњена два заменичка места, с обзиром да су у јуну 2014.године изабрана три нова заменика од којих је заменик тужиоца Милица Љубичић након месец дана преузета од стране Републичког јавног тужилаштва и решењем Државног већа тужилаца премештена на даљи рад у Друго основно јавно тужилаштво у Београду, тако да је поред два нова заменика убрзан поступак рада по предметима а приоритет су имали предмети из ранијег периода, као и предмети од посебне важности за текућу годину, што се односи преваходно на притворске предмете.

У врло кратком периоду остварено је видно смањење броја незавршених предмета, које се креће у проценту од 80-90%, иако је и даље остала као отежавајућа околност заступање оптужних аката пред судом у седишту Основног суда у Младеновцу и судској јединици у Сопоту.

Осим непопуњености радних места носилаца јавнотужилачке функције стални проблем је непопуњеност и недовољан број намештеника и државних службеника, имајући ту у виду дактилобиро, писарницу до експедиције, те да овом систематизацијом нису предвиђена и друга места техничких лица као што је возач моторног возила, радници обезбеђења, хигијеничар, а посебно лице ИТ техничар које би се старало о исправности и функционалности електронске технике, коју тужилаштво користи у раду.

На више тражења за проширење систематизације путем подношења ПРМ обрасца Министарству правде Републике Србије ниједном се није десило да нам је захтев уважен, већ сам дошао у позицију да на одређено време уз сагласност министарства као и пријемом радника на привремене и повремене послове овај проблем решавам, тако да сада Основно јавно тужилаштво у Младеновцу и поред перманентне потребе за напред наведеном врстом радника-сарадника, несметано функционише.

Неопходно је да се систематизација у потпуности испоштује и попуни, што би представљало остваривање значајне сигурности лица која раде на тим пословима а самим тим и стабилан и несметан рад Основног јавног тужилаштва у Младеновцу.

УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА ТУЖИЛАШТВА

Развој Основног јавног тужилаштва у Младеновцу се, с обзиром на специфичности територије на којој врши тужилачку власт у периоду до 2020.године има одвијати у три фазе кроз које се као стална нит провлачи и чини основу рада тужилаштва како сарадња са свим државним институцијама а превасходно са полицијским станицама Младеновац, Сопот и Барајево, затим са Основним судом у Младеновцу са којим ово тужилаштво има изванредну сарадњу и обе правосудне институције на сузбијању свих облика криминала делују као један орган без мешања у рад и одлуке једног или другог органа, тако да полицијске станице у најкраћем могућем року као и сви други сегменти специјализованих одељења ПУ за град Београд добијају одговарајућа одобрења и наредбе за несметано откривање извршилаца кривичних дела и њихово извођење пред лице правде.

Прва фаза у унапређењу рада тужилаштва је фаза која је почела 01.01.2014.године и траје до данас, а која се јасно огледа у мом сталном присуству на терену у полицијским станицама као и другим институцијама цивилног друштва, која се огледа у разговорима, консултацијама и налозима за исправљање појединих спроведених радњи, како би се спречиле све могуће злоупотребе и кршење било чијих права. Овај посао је сталног карактера и спроводим га ја као вршилац функције јавног тужиоца и сви заменици у периоду када су у фази дежурства.

У овој фази посебан акценат имају радње на сузбијању шверца наркотика и растурање односно продаја истог трећим лицима, што је за резултат имало уклањање наркодилера и потпуног спречавања слободне трговине наркотицима од стране познатих група и појединаца на целој територији надлежности овог тужилаштва, посебно у урбаним срединама.

У другој фази са чијим спровођењем –реализацијом би требало почети од средине 2016.године, осим кадровске попуне неопходно је извршити и електронско повезивање тужилаштва са свим полицијским станицама на територији њене месне надлежности, како би се омогућио брз и несметан проток информација ради брзог и ефикасног деловања, с обзиром на тенденцију да се све криминалне групе у техничком смислу брже усавршавају од ова два сегмента. За ову фазу су већ створени предуслови у техничком смислу у Основном јавном тужилаштву у Младеновцу али полицијске станице нису технички у могућности да се укључе у ову фазу због чега ћу као јавни тужилац заложити свој ауторитет и све своје способности да и полицијске станице буду технички опремљене како би се ова фаза и пројекат могао брзо реализовати.

Трећа фаза унапређења је једна од најзначајнијих фаза, а одвијаће се од средине 2016.године перманентно до 2022.године, а циљ те фазе је кадровска обнова ради припреме млађих генерација за преузимање руковођењем и спровођењем тужилачке власти на територији Основног јавног тужилаштва у Младеновцу из редова приправника и тужилачких помоћника уз сталну техничку модернизацију, затим образовање и усавршавање тужилачког кадра јер без тога, с обзиром на многе нове појавне облике криминала који се јављају, појаве нових метода у откривању извршилаца кривичних дела не би могле бити примењене, из простог разлога што је у тужилачком послу на жалост, а то је животна груба реалност, незнање највећи непријатељ.

И на крају, све ове три фазе су међусобно повезане, оним што је Законом о кривичном поступку главна и основна функција тужилаштва на чему ће се insistирати без обзира да ли се радило о обичном грађанину или лицу које је носилац било какве функције или титуле, јер оно што није дозвољено носиоцу правосудне функције није дозвољено ником.

КАНДИДАТ

У Младеновцу дана 30.09.2015.године

В.Ф. јавног тужиоца
Драган Јовановић
ул. Радничка бр. 27

